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ΘΕΜΑ: «Πρόταση για την ανάπτυξη ενεργειακής αυτοτέλειας και μειώσεως
κόστους από την Τ.Ο.Ε.Β. Φερών - Πέπλου Έβρου»

Κύριε Υπουργέ,

Ο Τοπικός Οργανισμός Εγγείων Βελτιώσεων (Τ.Ο.Ε.Β.) Φερών - Πέπλου του νομού
Έβρου απέστειλε προς τον Πρωθυπουργό,  εσάς και άλλους φορείς της Θράκης
επιστολή, η οποία δημοσιεύθηκε στον ιστότοπο «evros 24» την 11η Φεβρουαρίου, με
την οποία κατέθεσε πρόταση για την ανάπτυξη ενεργειακής αυτοτέλειας και της
μειώσεως του κόστους το οποίο επωμίζονται οι αγρότες της περιοχής. Στον νομό
Έβρου δραστηριοποιούνται 14 Τ.Ο.Ε.Β. και ένας Γενικός Οργανισμός Εγγείων
Βελτιώσεων (Γ.Ο.Ε.Β.), οι οποίοι εξυπηρετούν 500.000 στρέμματα. Οι οργανισμοί αυτοί
είναι υγιείς, χωρίς σοβαρές οικονομικές υποχρεώσεις προς το Δημόσιο και τη Δ.Ε.Η.,
έχοντες αναπτυξιακή δραστηριότητα. Παραλλήλως, έχουν προχωρήσει στην υλοποίηση
διαφόρων έργων. Η στήριξη αυτών των οργανισμών από πλευράς Δημοσίου, το οποίο
διαδραματίζει εποπτικό ρόλο, θα προσδώσει στην ύπαιθρο την απαιτούμενη ισόρροπη
ανάπτυξη. Μέσα στα αναπτυξιακά έργα προβλέπεται και η ενεργειακή αυτοτέλεια των
οργανισμών μειώνοντας το λειτουργικό κόστος, διότι το μεγαλύτερο ποσοστό των
ετησίων εξόδων αφορά την πληρωμή του ηλεκτρικού ρεύματος. Στο πλαίσιο της
επιδιωκόμενης ενεργειακής αυτοτέλειας δημιουργούν στον νομό Έβρου τρεις
ενεργειακές κοινότητες για να προχωρήσουν στην εγκατάσταση σταθμών Ανανεώσιμων
Πηγών Ενεργείας (Α.Π.Ε.), έχοντας σαν στόχο τον ενεργειακό συμψηφισμό του
συνόλου του ενεργειακού φορτίου και πέραν αυτού να δοθεί η δυνατότητα να
ικανοποιήσουν και μέρος του κοινωνικού συνόλου των περιοχών που αδυνατεί να
ανταποκριθεί στις ενεργειακές ανάγκες. Ως εκ τούτου, αιτείται ο ανωτέρω φορέας την
χρηματοδότηση - επιδότηση των ενεργειακών κοινοτήτων μη κερδοσκοπικού
χαρακτήρα, οι οποίοι έχουν συσταθεί ή θα συσταθούν από Τ.Ο.Ε.Β. και Γ.Ο.Ε.Β., με
στόχο τον ενεργειακό συμψηφισμό των αναγκών τους μέσω των χρηματοδοτικών
εργαλείων (Ε.Σ.Π.Α., Ταμείο Ανάπτυξης κλπ.), ώστε να δυνηθούν να υλοποιήσουν το
σχεδιαζόμενο έργο.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1. Προτίθεστε να ικανοποιήσετε το ανωτέρω αίτημα για χρηματοδότηση των
ενεργειακών κοινοτήτων μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα οι οποίες έχουν συσταθεί ή θα
συσταθούν;

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

3457

Ημερομ. Κατάθεσης:

22/2/2022



2. Προτίθεστε να στηρίξετε, ως Κράτος, τυχόν δανειακές ανάγκες οι οποίες θα
προκύψουν για αυτού του είδους τις επενδύσεις έναντι των χρηματοπιστωτικών
ιδρυμάτων της χώρας;

3. Όπου δεν υπάρχουν Τ.Ο.Ε.Β. ή Γ.Ο.Ε.Β, προτίθεστε την ενδεχόμενη συγκεκριμένη
χρηματοδότηση – επιδότηση να την διαθέσετε, μέσω των υπηρεσιών, σε ομάδες
παραγωγών οι οποίες διαχειρίζονται αρδευτικά συστήματα (αντλιοστάσια, γεωτρήσεις
κλπ.);

Οι ερωτώντες Βουλευτές
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